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ВСТУП 

 

 

 
Актуальність дослідження. 

Зважаючи на швидкий темп сучасного соціуму кожна людина стикається 

з стресами, проблемами, негараздами, зазвичай людині важко самостійно 

впоратись з такими ситуаціями, тому необхідна допомога кваліфікованого 

професіонала психолога. Важливе значення у формуванні професійних 

компетенцій майбутнього психолога посідає креативний потенціал у 

прийнятті ефективних та дієвих рішень на основі врахування креативності 

особистості. Саме завдяки їй забезпечується високий рівень розвитку 

конкурентоспроможності психолога на сучасному етапі розкриття цієї 

професії. 

Розумова та креативна діяльність спроможні підвищувати власну 

продуктивність праці та сприяти формуванню сприятливого соціально- 

психологічного клімату в групі психологів, профілактиці емоційного та 

психічного вигорання. Саме тому важливим на сьогоднішній день постає 

здатність та вміння особистості врахувати власний креативний потенціал, 

стимулювати себе до творчої активності. 

Це все обумовлюється впливом багатьох чинників, а саме: середовищем 

особистості, особливостями рівня розвитку ригідності, індивідуально-

психологічними рисами, рівнем емпатійності, 

інтелектуальними властивостями особистості, рівнем розвитку креативності. 

Актуальним залишається питання щодо вивчення цих чинників з метою 

моделювання ефективної поведінки майбутнього психолога з можливістю 

прояву власного творчого потенціалу. Враховуючи власний креативний 

потенціал майбутній психолог має можливість для всебічного розвитку та 

вдосконалення в процесі професійної діяльності. 

Отже, динамічність суспільних та професійних спільнот змушують 

молодь реагувати на них адекватно, а отже, повинна активізувати власний 



4 
 

креативний потенціал. Тому вищий заклад освіти повинен приділяти належну 

увагу питанню розвитку креативного потенціалу майбутніх психологів. 

Психологія креативності складає важливу частину фундаментальних та 

прикладних досліджень, які є вагомими для психологічної науки. Особливу 

актуальність становить розвиток креативного потенціалу в навчально- 

освітній діяльності майбутнього психолога. 

Незважаючи на те, що проблема креативного потенціалу особистості 

ґрунтовно вивчена такими вченими як Е. Торранс, Д. Гілфорд, К. Тейлор, Г. 

Грубер, C. Бернштейн, Д. Богоявленська, А. Брушлинский, В. Давидов, В. 

Докучаєва, Є. Клімов, О. Матюшкін, В. Моляко тощо. Однак креативний 

потенціал майбутніх психологів в професійній діяльності залишається 

опрацьованим недостатньо та потребує детального дослідження із подальшим 

прикладним застосуванням отриманих результатів. Важливим залишається 

питання щодо особливостей та умов створення креативного середовища у 

закладі освіти з метою стимулювання студентської молоді до прояву 

креативності, розкриття креативного потенціалу, саморозвитку. 

Креативність майбутнього психолога та вміння особистості її врахувати, 

безумовно є потужним рушійним механізмом розвитку власного потенціалу. 

Актуальність даної проблеми, власне, зумовила вибір цієї теми 

кваліфікаційної магістерської роботи: «Психологічні особливості 

креативного потенціалу майбутнього психолога». 

Мета дослідження полягає у теоретичному обґрунтуванні, емпіричному 

розгляді психологічних особливостей креативного потенціалу майбутніх 

психологів та апробації програми розвитку креативного потенціалу у 

майбутніх психологів. 

Завдання дослідження: 

1. Проаналізувати психологічні підходи до проблеми креативного 

потенціалу студентів. 

2. Емпірично дослідити психологічні особливості креативного 

потенціалу майбутніх психологів. 
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3. Розробити та апробувати програму розвитку креативного потенціалу 

у майбутніх психологів 

Об’єкт дослідження: креативний потенціал. 

Предмет дослідження: психологічні особливості креативного 

потенціалу майбутніх психологів. 

Методи дослідження: 

У процесі дослідження було використано систему теоретичних, 

емпіричних методів та методів математичної статистики. 

- теоретичні: теоретико-методологічний аналіз проблеми креативного 

потенціалу особистості у процесі навчання у вищому закладі освіти, 

узагальнення, систематизація теоретичних, практичних та 

прикладних даних; 

- емпіричні: бесіда, психодіагностичне тестування із використанням 

комплексу методик (тест «Оцініть свій творчий потенціал»; 

опитувальник креативності Джонсона (адаптований Тунік); методика 

«Шкала емоційного відгуку» А. Мехрабіана, Н. Епштейна; методика 

діагностики емпатійних здібностей (В.В. Бойко); методика 

«Виявлення комунікативних та організаторських схильностей - 2» (Б. 

Федоришин, В. Синявський) та методика «Емоційні бар’єри у 

міжособистісному спілкуванні» (В.В. Бойко)); 

- методи математико-статистичної обробки даних: порівняльний 

аналіз (U-критерій Манна-Уітні та t-Вілкоксона), кореляційний аналіз 

(лінійна кореляція Пірсона). 

База дослідження. 

Експериментальне дослідження креативного потенціалу у майбутніх 

психологів здійснено на базі Мукачівського державного університету. В 

опитуванні взяло участь 60 майбутніх психологів (освітніх ступенів 

«бакалавр» та «магістр»). 

Практичне значення отриманих результатів. 
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Отримані емпіричні дані, розроблений соціально-психологічний тренінг 

з розвитку креативного потенціалу у майбутніх психологів, методичні 

рекомендації та висновки можуть бути використані психологами, що 

здійснюють психологічний супровід молоді під час навчання у закладі вищої 

освіти. 

Структура роботи. 

Кваліфікаційна робота магістра складається зі вступу, трьох розділів, що 

закінчуються висновками, загальних висновків, списку використаних джерел 

(63 найменувань, з них 7 іноземних джерел) і 1 додатку. Основний зміст 

викладено на 81 сторінці тексту. Загальний обсяг – 96 сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

У роботі проаналізовано психологічні підходи до проблеми креативного 

потенціалу студентів; емпірично досліджено психологічні особливості 

креативного потенціалу майбутніх психологів; розроблено та апробовано 

програму розвитку креативного потенціалу у майбутніх психологів 

Визначено, що причинами, чому людина займається творчістю є: 

задовільнити потребу в новій цікавій та різносторонній стимуляції; покращити 

способи передавання своїх ідей та цінностей; вирішувати проблемні ситуації. 

Багатогранність до підходів трактування креативності, передані різними 

науковцями допомагають з’ясувати це. 

Науковці зауважують, що в процесі еволюції розвивалась здатність до 

вирахування передбачуваності та постійності, а в результаті виник супротив 

до формування нових патернів. Тобто багато наших дій стали автоматичними 

(звичними) і ми перестали осмислювати їх. Сформована так звана адаптивна 

здатність здійснювати дії, не думаючи про них. 

Численні дослідження засвідчують, що люди, будучи потенційно 

креативними, задавлюють свої дії, оскільки вони суперечать прийнятим або 

традиційним уявленням. Ідея про потенційно креативний орієнтир 

узгоджується з тим, що люди в певних обставинах не виявляти креативність, 

а потім несподівано демонструють схильність до творчості. 

До особистісних особливостей, які сприяють вияву креативності 

належать інтелектуальні та мистецькі здібності, наявність широкого 

світогляду та інтересу до навколишньої дійсності, енергійність, захопленість 

справою, зацікавленість в досягненні високих показників (мотивація 

досягнення успіху), незалежність суджень, впевненість в собі, автономність, 

толерантність до невизначеності, креативний Я-образ, відкритість до нового. 

Отже, отримуючи задоволення від творчості особистість засвоює 

орієнтири, щодо ставлення до світу та самої себе, а ці уявлення та установки 
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розвивають креативність. Це припущення підтверджується дослідженням 

щодо впливу раннього досвіду та досвіду дорослого життя. 

Результати емпіричного аналізу дозволяють зробити наступні 

узагальнення: 

За тестом «Оцініть свій творчий потенціал» визначено, що загалом 

майбутні психологи демонструють певний рівень розвитку креативного 

потенціалу. Є допитливими, впевненими у собі, мають хороший рівень зорової 

та слухової пам’яті, прагнуть до незалежності, здатні обстрагуватися та 

зосереджуватися на значимому. 

За опитувальником креативності Джонсона (адаптований Тунік) 

визначено три рівні креативності (високий, середній та низький) серед 

майбутніх психологів. 

За методикою «Шкала емоційного відгуку» А. Мехрабіана, Н. Епштейна 

серед опитаних визначено 36%, що мають дуже високий та високий рівні 

емпатії, 54% демонструють середній рівень емпатії. У студентів, що 

проявляють креативний потенціал вищий рівень емпатії, ніж у тих хто його не 

виявляє. Рівень емпатії у групах з різним креативним потенціалом 

відрізняються на статистично значимому рівні. 

За методикою діагностики емпатійних здібностей (В.В. Бойко) найбільш 

у групи з високим рівнем креативного потенціалу проявляється ідентифікація 

в емпатії. Оскільки ідентифікація є необхідною умовою успішної емпатії, то і 

креативного потенціалу. Майбутні психологи з високим рівнем за даною 

шкалою будуть розуміти іншого на основі співпереживань, постановки себе на 

місце партнера. В основі ідентифікації – легкість, рухливість і гнучкість 

емоцій, здатність до наслідувань. А це є чинником розвитку креативнго 

потенціалу у майбутніх психологів. 

За методикою виявлення «Комунікативних та організаторських 

схильностей» (КОС-2) визначено вищий рівень комунікативних та 

організаторських здібностей у тих майбутніх психологів, що демонструють 

креативний потенціал. 
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За методикою «Емоційні бар’єри у міжособистісному спілкуванні» (В.В. 

Бойко) визначено, що емоційні бар’єри у міжособистісному спілкуванні 

перешкоджають формуванню та розвитку креативного потенціалу у майбутніх 

психологів. Саме тому майбутні психологи потребують психологічної роботи 

з розвитку креативного потенціалу. 

Апробовано тренінгову програму «Розвиток креативного потенціалу 

майбутніх психологів», яка передбачала розвиток креативного потенціалу 

психологів-студентів через розвиток емпатійних здібностей, вироблення 

навичок комунікації та вмінь організації та зниження емоційних бар’єрів у 

процесі професійного спілкування; актуалізацію особистісного креативного 

потенціалу майбутніх психологів та оптимізація цього процесу. 

Складено рекомедації щодо формування та розвитку креативного 

потенціалу у майбутніх психологів. 

Результати перевірки ефективності застосування тренінгової програми 

довели підвищення рівня креативного потенціалу, емпатійності учасників 

експериментальної групи, що має велике значення у розвитку майбутньої 

професійної діяльності. Результати апробації засвідчили ефективність 

програми соціально-психологічного тренінгу, що дозволяє рекомендувати її 

для застосування у практиці підготовки психологів як один із цілеспрямованих 

шляхів впливу на розвиток креативності. 
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